

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galeria de S. Felipe, 13.

Madrid 9 de Noviembre de 1854.

Muy Gr[an]uestro: la cuestión de la renuncia del general Dulce ha terminado del modo que nosotros anticipadamente anunciamos. Después de comunicada al Director general de caballería la Real orden en la cual Y.M. dice haber visto con desgracia su insistencia en renunciar el empleo de Teniente general, el ha obligado le llevó hace dos días la paga correspondiente a este empleo; pero el general Dulce devolvió al Habitado la diferencia que hay entre aquella paga y la de Mariscal de campo que es la única que ha resuelto tomar. Como la ordenanza no prohíbe que un oficial, siquiera sea General, renuncie en favor del Estado una parte de su sueldo puede darse la cuestión de la renuncia por completamente terminada.

El Voto nacional dice que el Congreso presenció ayer el escándalo de que abrió ya la sesión, aunque sin haber entrado la Reina, salieron voces e interpellaciones inconvenientes de las tribunas, motivadas al parecer por la aglomeración de gente en un espacio tan estrecho. Habiendo pendido guardar silencio sobre este incidente pero ya que el Voto nacional lo recuerda, no creemos importuno el fijar sus verdaderas causas. Al anunciarse la llegada de Y.M. al congreso, un grupo de tres o cuatro personas que se hallaba en una de las tribunas empero si caían en uno de un amanera que chocó a todos los circunstantes. Entonces un capitán de la Milicia municipal de Madrid vestido de uniforme quiso imponer silencio a los aborrotados; pero hallándose separado de ellos por una multitud innumerable de gente, él y otros dirigieron reclamaciones al presidente de la sala para que hiciera guardar compostura a todos en aquel sitio, y el presidente D. Esteban Pastor ordenó en su consecuencia con gran entereza a los porteros que arrojaran de la tribuna a los que de cualquier modo intentaran turbar el orden.

Varios periódicos demuestran al tener la redacción de la sesión regia de ayer tratan de persuadir al público de que Y.M. la Reina fué auxiliada con fiabilidad en las calles y en el Congreso. Tener historiadores, dicen sobre este punto toda la verdad. En el tránsito del palacio al Congreso la fama a real no recibió otras pruebas de credibilidad que la espontaneidad con que todas las clases se desvivían en presencia de Y.M. Todavía la entrada de Y.M. en la sala fue silenciosa; pero la audiencia de Y.M. al terminar la lectura del discurso hizo tan profunda impresión entre los circunstantes, que los vivas a la Reina constitucional sofocaron las pocas voces de los que en aquel momento vitoreaban a la soberanía nacional. Al la salida del congreso, la Reina fué vitoreada de nuevo con calor, si bien se oyeron algunas voces de vivo espanto. Al volver por la calle de Alcalá, algunos nacionales de los mismos batallones de ligeros levantaban en alto sus fusiles al propio tiempo que vitoreaban a la Reina. Y de lloró en aquel momento de verdadero placer; y es denotar que después de concluida la formación, en la barriada bajos de Madrid se ha llevado un esplendor de las lágrimas de la Reina.

Nuevas y graves noticias hemos recibido hoy de la frontera de Francia referentes a los planes carlistas. Hasta ahora se había creído que los partidarios de Montemolin no reactivarían la guerra civil sino en el caso de que el desbordamiento de todas las pasiones en el seno del partido liberal, derribara o enllevara el trono de Isabel II, con el objeto de ofrecer un campo y una bandera a todo lo descontento y a los hombres sinceramente monárquicos; pero las noticias que recibimos hoy de Francia no nos dejan dudar de que los montemolinistas harán una tentativa, sea cualquiera la marcha que sigan los negocios. Si la monarquía y la dinastía reinante vacilaran, la explosión vendrá detrás de cualquier grave suceso; pero si la situación de los estados sigue su curso regular, la primavera próxima, y de ello tiene el gobierno avisos, competirá la lucha para la que hasta entonces seguirán trabajando.

Sé ha dicho con repetición que la comisión nombrada para proponer la reforma del sistema tributario no encontraba nada que variar en él. Esto es poco exacto: pues en una Memoria que habrá de presentar dicha comisión al Sr. ministro de Hacienda, se proponen reformas importantes en las rentas estancadas, en los derechos hipotecarios y en otras contribuciones, habiendo más de un voto particular sobre las contribuciones de puertas y consumos.

El adelante dice que anoche debió haber una reunión de Diputados en los salones del Congreso para aprobarse de acuerdo sobre el Reglamento que ha de regir durante las discusiones. Esta reunión no tuvo lugar porque dañadamente los diputados forman hoy pequeños grupos con quienes sería difícil entenderse. Es posible que hoy al tratar una parte de la sesión podamos decir lo que sobre este particular resuelve el Congreso; pero por si no sucede así adelantaremos aV que los demócratas opinan decididamente porque se conserve la presidencia de cada hasta la constitución definitiva de la Asamblea y que la parte más temprana de la Cámara se inclina a votar por la aprobación del Reglamento del 84 que aunque hecho por los conservadores, ofrece más garantías a los opositores.

Según noticias de Nápoles fechadas el 31 de Octubre, los gobiernos ingles y francés vigilaban las operaciones de Montemolin y los carlistas, operaciones a que no era del todo extraño el gobierno napoleónico.

También dicen los periódicos ingleses recibidos por el correo de hoy que el negocio de Mr. Soule con la administración francesa se ha arreglado habiendo convenido el gobierno francés en que atravesase el territorio del Imperio para volver a España. Sobre esto diremos únicamente que hace días que el gobierno español recibió aviso de que Mr. Soule trataba de trasladarse a Madrid embarcándose en Londres para Vigo.

Las noticias que se tienen hoy del teatro de la guerra alcanzan al 29, en cuya fecha las posiciones de los aliados delante de Sebastopol eran las mismas. Los trabajos de sitio continuaban; pero aunque se había dicho que el mismo día 29 era el señalado para el alto, las noticias de Constantinopla dirigidas a la Presse sostienen que la plazza debe ser reducida solo por el fuego de cañón.

Por despacho telegráfico llegado a Bayona, se sabe que el lunes 6 bajó el 3 p.º francés a 96-85 y el 4 p.º a 97-60. En Londres el 15 quedaron los consolidados a 91, 5/8 3/4. Delo fondo español se sabe que ayer se hizo enparaíso el 3 exterior a 37 1/2 y el interior con subida a 33: la diferencia no se cotizó. En Londres el 15 se hizo el exterior el pañol a 37 3/4, la diferida a 18 1/4, los certificados de cupones a 5 1/2 y la amortizable de segunda a 1 3/4. En Bruselas el 15 no se cotizaron los fondos españoles. En Amberes el mismo día había plata para el exterior esp. a 32 1/2 y para la diferida a 17 3/4, quedando en alza esta a última hora. — En Amsterdam el 3 quedó el exterior español a 34 1/2 el interior a 32 1/4, la diferida atd y los cupones a 5 3/8. — En Bruselas el 2 se ofrecía nuestro consolidado a 31 1/2.

Por una coincidencia rara y feliz, pero digna de los sentimientos humanitarios de la familia real, el día mismo en que S.M. la Reina escribía a la comisaría de Mina remitiendo 15,000 rs para socorro de los necesitados de la Comuna, el Sr. G. D. P. Dr. los duques de Montpensier remitían a la ilustre comisaría otros 10,000 rs con el propio objeto. Y ahora que de los duques de Montpensier tratamos, no es importuno decir que los periódicos de Cádiz, después de enumerar los innumerables bienes y personales que estos señores han proporcionado a la población de Sanlúcar de Barrameda durante la invasión en esta ciudad del Coloso, refieren que el 1º de Noviembre, con motivo de cantar el Te Deum y celebrar el cumpleaños de una de sus hijas, los duques de Montpensier aumentaron la comisita que se daba a los pobres, repartiendo un crecido número de reales de papel e hicieron grandes limosnas en dinero a los necesitados vergonzantes, a los tres conventos de monjas y al hospital.

El Gaceta de hoy nada contiene que merezca ser puesto en conocimiento de V. También los periódicos de los países vecinos desprovistos de toda clase de noticias.

El duque de Valencia, después de terminar sus baños en Vichy, ha mandado alquilar un palacio en las cercanías de Orleans donde prenda residir por ahora.

La Asamblea Constituyente ha inaugurado hoy sus tareas con menos animación de la que se pre-
sentan los curiosos. El punto en que se ha abierto la sesión La concurrencia a las tribunas es escasa. Los
banco de la izquierda muy poblados En ellos se veía a los tres, Cortina, Madoz, Sánchez, San Miguel. Los
de la derecha muy claros: Corradi y Galvez Cantero, redactores del clamor dentro del banco ministerial
En este todo los individuos del ministerio, merlos su presidente el Duque de la Victoria — Leidas las actas
de las sesiones preparatoria y vigia, se ha dado cuenta a la cámara de una proposición, suscrita
por Bautista Alonso, Rivero y otros diputados de la extrema izquierda, pidiendo el nombramiento de
una comisión compuesta de nueve individuos, que proponga a las cortes el reglamento por que se han
de regir, permaneciendo la asamblea en sesión permanente hasta tanto que este punto se resuelva —
El Dr. Alonso la apoyó en un breve discurso. Su argumento principal fue que tratándose de un cuerpo
nuevo en la historia de España, nuevo debía ser el reglamento porque debe regirse, pues el Congreso Con-
stituyente no debía bajar la cabra a ningún precedente. Varios diputados y entre ellos los tres San-
chés, Jaén y Ros fueron en estas líneas siguieron en el uso de la palabra al Dr. Alonso y tenida en conside-
ración la proposición, fue aprobada. — Verificada la votación por papeletas de la comisión de regla-
miento han resultado elegidos los tres Iluecas, Alonso, Chao, Escalante, Portilla, Bertemati, Madoz, Olozaga y
Dueno. Este resultado es favorable a la parte más avanzada de la cámara pues la parte más
templada ofreció por candidatos a los tres Sánchez, Infante, Madoz, Rivero, San Miguel, Tempado, Ro-
da, Aguirre y Cortina. Hay que advertir sin embargo que al presentar los vencedores su proposición
lloraron ya preparadas ciertas candidaturas que los diputados en su mayor parte aceptaron, ha-
biéndose ocurrido formar otra a los progresistas de la Unión Liberal cuando la votación iba bastante ade-
lantada así y todo algunos de ellos sacaron más de 80 votos cuando algunos de sus contrarios solo obtuvi-
eron 86. Publicado el resultado de la votación la comisión se reunió para formular su dictamen y el Pre-
sidente suspendió la sesión a las 5/4 — Sobre la mesa quedó una proposición del Dr. D. Daniel Carballo
para que la contestación del discurso de la corona se discuta y vote en una sola sesión

La bolsa de hoy ha seguido el impulso favorable que le imprimió el espíritu monárquico de la sesión Regia de ayer. El 3 consolidado se ha hecho á 14-25 y á ultima hora hallava á este mismo precio dinero. La diferencia también ha experimentado mejora pues se ha hecho á 18-25. La amortizable ha estado hoy completamente paralizada: esta paralización se explica diciendo á H. que habiendo visto que hoy la subasta quedó suspendida y habiendo visto los precios mas altos á 9-65-70, los tenebres estaban llenos de papel. Los cambios, sobre París á 5-25 y sobre Londres á 50-90

Tenemos que rectificar una noticia de gran importancia y que ha corrido con bastante boga. No sabemos lo que puedan haber dicho en sus conversaciones particulares los embajadores de Francia e Inglaterra pero si podemos asegurar que absolutamente han puesto ninguna copia o oficial ni en notas ni en conferencias al enano del territorio. Espanol o sea la posible y remota union de Espana y Portugal.

Con razon tambien hemos venido poniendo en duda que el partero hiciera dimision por si solo de la Presidencia del Consejo. Creemos saber positivamente que todo el ministerio representara compacto y surgiendo por la Asamblea Constituyente; si bien es de tener una crin en cuanto la cuestion ministerial vaya a ventilarse por ser una cosa altamente significativa que casi todos los diputados ayer y hoy se han colocado a la izquierda como si anunciaran de antemano su oposicion.

A la hora aburridísima que cerramos esta carta continuaba sus pensamientos en el Congreso por hallarse
to con deliberando la comisión que habrá de dar su dictamen sobre el tratado.

